

南阳市“万人助万企”活动 简报

2024年第91期（总第558期）

南阳市企业服务中心

2024年10月25日

★第一视角

南阳先进光学新能源产业发展专题调研会召开

10月24日，南阳先进光学新能源产业发展专题调研会召开。市企业联合会、企业家协会联合党委书记刘朝瑞，副书记郭斌出席。

与会人员调研观摩了东方光微研究院等光电产业重点项目，随后召开调研座谈会，听取并研究了先进光学新能源产业发展工作，中国兵器装备集团首席科技专家、南阳东方光微研

究院院长李智超做报告。会议指出，南阳光电产业发展迅速、未来可期，要围绕光电产业链，广泛吸纳一大批国内外顶尖专家学者，加速前沿技术研发、加快科技成果转化，把东方光微研究院建设成为科技成果转化和科技企业孵化的重要平台。要抓住光电产业发展机遇，打造国家绿色双碳光产业创新基地，加快形成新质生产力，为现代化省域副中心城市建设贡献力量。宛城区、市工信局、市科技局、市人才发展集团等部门主要负责同志或有关负责同志参加。

★惠企服务措施

桐柏县建设人才高地助力企业发展

为深入实施“淮源英才计划”，加快新时代人才强县建设，桐柏县博士后工作围绕招收培养、创新创业、经费投入、服务保障等方面持续改革创新，为更多青年才俊投身科技创新、破解技术难题提供了更加宽广的舞台。通过博士后创新实践基地等科研工作平台，一批批优秀科技人才从高等院校和科研院所向企业聚集，为制造业和实体经济带来更多创新发展的新动能。

截至目前，桐柏县已有三家博士后创新实践基地，分别是河南中源化学股份有限公司、南阳金牛电气有限公司以及新设立的河南双鑫消防设备制造股份有限公司。依托博士后创新实践基

地，通过与高校合作，为企业引进和培育高层次人才，助力企业新产品研发。

下一步，桐柏县将持续在建站申报、人才引进、资金兑现等方面为企业做好服务工作，同时完善人才管理机制，鼓励企业以重大科研项目为依托，以博士后创新实践基地为平台，吸纳更多高层次人才来桐柏工作，助力企业高质量发展。

★市直动态

市委党史和地方史志研究室 召开“万人助万企”工作推进会

10月21日，市委党史和地方史志研究室召开“万人助万企”工作推进会。市委党史和地方史志研究室主任田永朝主持会议。会议指出，一要通过“企业服务日”等载体和企业保持密切联系，及时了解企业生产经营中存在的问题，扎实推进“一企一策”，解决用地、拖欠账款、原材料供应、用工用能等突出问题；二要利用各种途径学习最新的惠企政策措施，帮助包联企业寻找适用的惠企政策，因企施策，精准帮扶；三要以推动企业转型升级、提质增效为目标，帮助企业谋划发展转型。

南水北调干部学院召开“万人助万企”推进会

10月23日，南水北调干部学院召开“万人助万企”工作推进会。院党委副书记、常务副院长朱艳红主持会议。会议指出，一是要提升政治站位，把思想和行动统一到市委市政府的决策部署上来，进一步压实压紧包联责任，确保企业问题件件有回应，事事有落实。二是进一步统一思想，深化共识，明确当前助企工作重点，深入企业调研走访，重点解决企业和项目推进中存在的困难和问题，不遗余力做好服务。

★县（市、区）动态

卧龙区召开项目建设暨项目谋划工作推进会

10月23日，卧龙区召开2024年项目建设暨2025年项目谋划工作推进会。区委书记吕志刚、区长杜勇出席会议。会上，区发改委汇报全区2024年项目建设、2025年项目谋划工作情况，相关区直部门结合自身工作发言。会议指出，全区各级各部门要突出先进制造业开发区主阵地作用，主动适应形势，创新招引方法，聚焦“六大产业链”目标企业，增强招商引资的针对性，进一步提高引资质量和效率。要强化土地、资金等各类资源要素保障，尽快形成实物工作量。要压实各方责任，强

化协同配合，想方设法疏堵点、解难点、赶进度，凝聚合力跑出项目建设“加速度”。

高新区调研督导在建项目推进情况

10月23日，高新区党工委书记康连星带区直有关部门，调研督导在建项目推进情况。康连星一行深入星光数码、国茂防爆、新兴精密、九辰医药、华诺医疗、中荣防爆、永泰光电等项目工地，实地察看项目工程建设进度，对照展板、图纸详细了解项目的规划设计、工期安排、手续办理等情况，与项目负责人详细交流，询问收集问题困难和需求意见，与项目专班、职能部门现场共同研究探讨，并提出切实可行的解决方案。

新野县袜业产业首家落地企业成功签约

10月24日，新野县与诸暨市念恩针织有限公司成功签约。新野县县长李文鹏，河南省服装行业协会、念恩针织有限公司相关负责人参加签约仪式。念恩针织有限公司为新野县袜业产业园项目首家落地企业，此项目拟投资智能一体化袜机1000台、全自动电脑包覆纱机200台、全自动加弹机15台，以及与之配套的空压机、定型机、自动化一体包装生产线、仓储设施、无尘智能化车间等，设备及配套投入约2亿元。可安置就业800人，年

产中高端袜子 1 亿双、氨纶包覆纱 10 万吨，总产值约 3 亿元。下一步，新野县将持续做好服务，帮助企业落得稳、经营好、发展顺，并持续招引相关企业投资新野，尽快实现新野县袜业产业带规划。

社旗县调研艾草产业发展情况

10 月 22 日，社旗县长关文波到桥头镇艾草产业园实地调研艾草产业发展情况。关文波先后来到河南益仁药业、国医艾草、灸龙等企业，详细了解项目建设、企业生产、市场销售等方面情况。他指出，要坚持规划先行，加快完善艾草产业高质量发展规划和艾草产业园建设规划；要注重产品研发创新，根据不同人群的消费习惯，研发适宜不同消费群体尤其是针对年轻人的艾制品；要拓宽市场渠道，注重品牌塑造，推动产业升级；要加强产业链协同，促进艾草产业与其他相关产业融合发展，形成集聚效应。

淅川县召开全县“万人助万企”工作推进会

10 月 22 日，淅川县召开全县“万人助万企”工作推进会。会议通报了淅川县各乡镇、街道前三季度“万人助万企”工作开展情况，传达了南阳市 2024 年“万人助万企”活动工作方

案重点内容，明确了各项重点任务，并对后续工作进行安排部署。会议指出，一要提高思想认识，把“万人助万企”作为推进项目建设的务实举措和撬动实体经济发展的关键引擎；二要持续优化服务，改进工作作风，把政策研究透、运用好，面对面、点对点向企业推送，确保各类政策直达快享、应享尽享；三要突出实干导向，全面落实“现场办公、专班推进、专项服务”制度，实打实帮助企业纾困解难、提升实力，构建亲情政商关系，无事不插手、遇事必援手，以最大的诚意、最好的服务，保障企业安心发展。

宛城区召开中医药产业企业家座谈会

10月21日，宛城区召开中医药产业企业家座谈会。会上，艾嘉源、宏哲农业、国医大艾、普诺瓦等10家企业先后从企业发展历程、经营现状、科技研发、企业产品、销售模式、存在问题、前景展望等方面进行发言。针对企业提出的问题，会议要求区科技局、工信局帮助企业解决研发资金短缺问题；市场监管局、卫健委帮助企业制定产品标准，打击制假售假行为；中医药发展中心、卫健委协调成立宛城区中医药发展协会。相关区直部门分别结合各自部门职责，围绕打造中医药文化传承中心，做好惠企服务，进行了政策讲解。

报：省“万人助万企”活动办公室，省派驻南阳第十三工作组，市委、市人大、市政府、市政协主要领导，全市包联服务企业各市厅级领导。

发：各县（市、区）党委（党工委）、政府（管委会），市直各有关单位，全市各类大中小微企业。
